

加快建设现代化国际化美丽省会城市

当好全面建设经济强省美丽河北排头兵领头雁

石家庄在行动

严查噪音污染让考生考好休息好

省会相关部门在考点周边及居民区巡逻执法为高考护航

本报讯(首席记者 刘琛敏)为高考生创造良好的备考环境,杜绝考点周边的噪音污染等,省会相关部门的工作人员全力做好护航工作,他们一直值守在岗位上并展开执法行动。

6月7日9时30分许,在石家庄市第四十二中学考点门口,新华区联盟街道综合行政执法队工作人员刘永红正和三位同事在巡逻。“根据通知,高考期间,我们每天从早晨7点一直值守到晚上10点。主要对在考点周边乱发小广告的人员及商家进行劝阻,同时对商贩的占道经营进行劝离。此外,还要规范非机动车停车秩序,提醒大家正确停车,不能阻碍便道上的行人通行。”说着,刘永红将一名打算发放小广告的男子劝离。随后,他又来到了学校附近一家小型超市门口,提醒工作人员将门口处堆放的矿泉水搬至店内。“维护考点附近的市容及环境秩序,就是我们的职责,我已经连续为高考生护航了11年,这都是应该做的。”刘永红说。

20时许,在新华区文苑街与联盟路交叉口附近,记者跟随该执法队多名工作人员对石家庄市第四十二中学考点附近的噪音污染及炭火烧烤等影响考生备考环境的商家或个人进行严查。20时15分许,在文苑街东侧,紧挨着联强小区居民

楼的一家饭店门前,两名工人正用电钻加工一个广告牌,远远地就会听见电钻刺耳的声音。见状,联盟街道环保所所长邢华杰迅速上前制止。

“我刚才用相应软件进行了测试,您电钻的分贝值瞬间就能达到65分贝到73分贝左右,按照有关规定,超过了在居住、商业、工业混杂区,白天不能超过60分贝夜间不超过50分贝的规定,属于噪音污染,我们向您提出警告并劝阻您停止施工,为高考生提供一个安静的备考环境。”邢华杰说。“不好意思,我们不太清楚,马上停工。”说着,该店两名工人开始收拾电钻等工具和广告牌。

20时30分许,执法人员又来到文苑街西侧的一家烧烤店突击检查,在该店一个较为偏僻的小房内,工作人员查获一个炭火烧烤的炉具。“我们已多次通知并提醒,按照环保等相关规定,不能使用炭火进行烧烤,而应使用电或无烟燃气等环保设备烧烤。因此,我们要暂时查扣您的这个炭火烧烤炉具。”说着,工作人员开始往车上搬运违法炉具。该店有关负责人表示,接受整改并按相关要求严格执行。

邢华杰称,他们前期已对辖区正进行老旧小区改造的联盟小区及联强小区相关施工方发出通知,节假日及中午等



■执法人员劝阻涉嫌制造噪音污染的商户。

本报首席记者 刘琛敏 摄

休息时间不允许施工,尤其在高考期间,白天也要停止施工。对于辖区已做好施工准备的其它20余家施工方,也下发了通知,在高考结束后再根据情况适时施

工,不能扰民。“为高考生创造良好的备考及休息环境,我们还将加大执法力度及巡查频率,全力为高考生护航。”邢华杰介绍。

加快构建现代化经济体系 做大做强区域经济

□中共栾城区委书记 张小勇

栾城区认真学习贯彻全省推进省会建设发展工作会议和全市领导干部会议精神,坚持问题导向,主动担当作为,狠抓工作落实,加快构建现代化经济体系,做大做强区域经济。

明确发展功能定位。围绕建设现代化、国际化美丽省会城市,进一步明确打造全国高端装备制造聚集区、省会宜居宜业创新型现代新区、全省城乡统筹和乡村振兴示范区、冀中南现代商贸和物流重要基地“三区一基地”功能定位,为加快构建现代化经济体系,做大做强区域经济奠定基础。

科学优化产业布局。做优纺织、服装、建材等传统产业,做强轨道交通和新能源汽车、神威和石药新诺威、中储物流和润丰物流为代表的高端装备制造、生物医药健康和现代商贸物流等主导产业,做大中航电测智能交通、泊易达智能立体车库等新兴产业,大力发展战略型农业,做大做强同福大健康食品城,推动一、二、三产业融合发展。

抓好招商引资和项目建设。树牢“项目为王”理念,深化栾城“央企行”活动,开展小团组靶向招商、精准招商,用好栾城区工业企业展洽会成果,谋划筹办2021·中国国际通用航空博览会,探索区内、区外产业链、供应链配套合作

发展路径,年内区项目库动态保持项目100项以上。深入开展重大项目建设升级加力行动,突出抓好总投资201.5亿元的18个省市重点项目,年内完成投资55亿元以上。

实施创新驱动战略。树牢“抢在人先、不赶在人后”的理念,抢抓疏解北京非首都功能和雄安新区科技中心成果溢出机遇,年内新增高新技术企业5家、科技型中小企业20家、规上工业企业10家、“云上企业”30家,巩固全省科技创新能力A类区地位。围绕企业人才需求,重点培养和引进急需的科技型、技能型、实用型人才,为企业发展提供智力和人才支撑。

持续优化营商环境。用好跨境电商、技术交易中心,园区两化融合和大数据中心四个平台,完善综合性政务大厅集中服务模式,大力推行“一门一窗一网”改革,全方位提高服务质效。健全各级干部包联项目、企业机制,当好服务企业发展和项目建设的“店小二”,构建亲清新型政商关系。

栾城区以“抓住重大机遇、激发内生动力”解放思想大讨论活动为契机,以“人之一我十之、人十之我百之”的奋斗精神,自我加压、主动而为,切实把栾城的事情办好,为建设现代化、国际化美丽省会城市,当好经济强省、美丽河北排头兵、领头雁作出栾城贡献。

对标先进 提高标尺 为建设现代化国际化美丽省会城市提供坚强要素保障

□石家庄市自然资源和规划局党组书记 赵路新

河北省推进省会建设发展工作会议和全市领导干部大会,发出了加快省会高质量发展的动员令。石家庄市自然资源和规划局第一时间召开局党组(扩大)会议专题传达学习会议精神,研究贯彻落实意见,重点在编制国土空间规划、打造城市亮点、强化要素保障等方面下功夫求创新,为“建设现代化国际化美丽省会城市、当好经济强省美丽河北排头兵领头雁”提供坚强的土地和规划保障。

一是坚持高标准编制国土空间规划。按照现代化、国际化美丽省会城市定位,贯彻内疏外聚理念,坚持“依山拥河、组团布局”,以三调为基础,拓展城市空间,构建“一主、四辅、一带、多点”城市空间结构,统筹布局生态、生产、生活空间,做好生态隔离空间绿化带、通风廊道等规划,优化城市布局、提升环境品质,保障石家庄经济社会发展空间。加强公共服务设施建设,补齐教育、绿地、养老、文化、体育、停车场等各类公共服务设施短板。做好市政设施规划,确保城市市政配套齐全,公共服务功能完善。强化规划的权威性,将法定规划作为“带电的高压线”,严禁随意调整,确保规划的刚性落实。

二是坚持国际视野打造城市亮点。聘请一流专家团队,修改完善风貌导则、技术规范,高水平编制城市设计方案,既要

对标国际水准,又要突出历史文化、地域文化特色,保护城市文脉,彰显石家庄特点和形象。加强城市背景建筑风貌管控,全面提升建筑品质,努力打造城市特色鲜明、空间格局合理、建筑品质高端、生活环境宜居的现代化、国际化美丽省会城市。对标国内外先进城市,在中央商务区、新火车站等城市核心区域,采取国际招标等模式,建设具有国际水准的地标志性建筑,形成城市景观风貌亮点。全力打造滹沱河生态经济带,坚持国际视野,聘请国际一流设计专家,全面对标雄安、天津模式,把滹沱河区域打造成集生态、产业、景观风貌为一体的亮丽城市名片。

三是坚持优化服务强化要素保障。牢固树立“项目为王”理念,大力优化营商环境,充分发扬“店小二”服务精神,做到提前跟进、超前服务。推行要素指标跟着项目走,对于市以上重点项目全要素予以保障。加快组卷报批进度,发挥工作专班作用,进一步优化工作流程,提升工作效率,促进项目落地开工建设。加大存量土地挖潜力度,向低效用地要空间和效益,逐步实现以规模促发展模式向以挖潜促发展模式的转变。深化产业用地市场化配置改革,健全长期租赁、先租后让、弹性年期供应等工业用地市场供应体系。完善城乡建设用地增减挂钩政策,为乡村振兴和城乡融合发展提供土地要素保障。